

中纪委网站设曝光专区 受理“四风”问题举报

据新华社北京7月7日电 为引导和方便党员、群众、网民和媒体积极参与监督,当反“四风”的“千里眼”,中央纪委监察部网站7日开设党风政风监督举报曝光专区,在“作风监督举报”板块直接受理对“四风”等问题的举报投诉。

中央纪委监察部网站党风政风监督举报曝光专区还设有“点名曝光”板块,发布全国查处违反八项规定精神问题情况,曝光违反八项规定精神的典型案例。

中央纪委监察部网站还同步开设了7月“每月e题”——一起底隐藏在培训中心里的享乐和奢靡,向网友征集文字、漫画、照片等,揭露那些隐藏在培训中心、私人会所等场所里的“四风”问题。

明年开展1%人口抽样调查

时点为2015年11月1日零时

据新华社北京7月7日电 国务院办公厅日前印发《关于开展2015年全国1%人口抽样调查的通知》,根据《全国人口普查条例》的规定,决定于2015年开展全国1%人口抽样调查。

《通知》明确,2015年全国1%人口抽样调查将在我国境内抽取约6万个调查小区,覆盖人口约1400万人。主要调查人口和住户的基本情况,内容包括:姓名、性别、年龄、民族、受教育程度、行业、职业、迁移流动、社会保障、婚姻、生育、死亡、住房情况等。调查时点为2015年11月1日零时。

国务院颁布的《全国人口普查条例》明确规定,人口普查每十年进行一次,尾数逢0的年份为普查年度,在两次人口普查之间进行全国1%人口抽样调查。所以1%人口抽样调查既是我国现有人口统计制度的组成部分,也是我国的一项法律规定。

首都各界隆重纪念 全民族抗战爆发七十七周年

(上接一版)基座下方,用中文和英文镌刻着“中国人民抗日战争全面爆发纪念地”铭文。基座侧面的纹饰及和平鸽纹饰栩栩如生。整座雕塑寓意中国人民为追求和平正义、捍卫民族独立自由而不畏强暴、不怕牺牲的斗争精神。

习近平在仪式上发表了重要讲话。他表示,今天,我们在这里隆重举行纪念全民族抗战爆发七十七周年仪式,目的是铭记历史、缅怀先烈、珍视和平、警示未来,坚定不移走和平发展道路,坚定不移维护世界和平。

习近平指出,1937年7月7日,日本侵略者为了达到以武力吞并全中国的罪恶野心,悍然炮轰宛平城,制造了震惊中外的卢沟桥事变。从卢沟桥事变肇始,平津危急,华北危急,中华民族到了最危险的时候。在此民族危亡之际,中国共产党秉持民族大义,担负起民族救亡的历史重任,呼吁建立以国共合作为基础的抗日民族统一战线,以抵抗外寇侵略,驱逐日寇出中国。

习近平强调,从那时起,大江南北,长城内外,全体中华儿女冒着敌人的炮火共赴国难,无论是正面战场,还是敌后战场,千千万万爱国将士浴血奋战、视死如归,各界民众万众一心、同仇敌忾,奏响了一曲气壮山河的抗击日本侵略的英雄凯歌,用生命和鲜血谱写了一首感天动地的反抗外来侵略的壮丽史诗。

习近平强调,我们在这里为独立自由勋章雕塑揭幕,就是要缅怀在争取民族独立和自由过程中英勇献身的烈士们,就是要缅怀为追求和平正义作出重要贡献的人们,告慰在那场战争中不幸遇难的同胞们。我们永远缅怀他们、铭记他们。

习近平指出,伟大的中国人民抗日战争,是中国人民近代以来争取独立自由史上可歌可泣的一页,是中华民族历史发展进程中饱经沧桑的一章。伟大的中国人民抗日战争,使中华民族的觉醒和团结达到了前所未有的高度。伟大的中国人民抗日战争,开辟了世界反法西斯战争的东方主战场,为挽救民族危亡、实现民族独立和人民解放,为争取世界和平的伟大事业,作出了彪炳史册的贡献。

习近平强调,历史就是历史,事实就是事实,任何人都不能改变历史和事实。付出了巨大牺牲的中国人民,将坚定不移捍卫用鲜血和生命写下的历史。任何人想要否认、歪曲甚至美化侵略历史,中国人民和各国人民绝不答应。

习近平指出,中国人民抗日战争的胜利证明,中华民族是具有顽强生命力和非凡创造力的民族。只要我们紧密团结起来,就没有克服不了的困难。新的历史条件下,全党全国各族人民要大力弘扬伟大抗战精神,不断增强团结一心的精神纽带、自强不息的精神动力,继续朝着中华民族伟大复兴的中国梦奋勇前进,不断以坚持和发展中国特色社会主义的新成就告慰我们的前辈和英烈。

纪念仪式后,习近平等党和国家领导人和各界代表走进展厅,参观“伟大胜利——纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利大型主题展览”。展览通过900余件文物、640余幅图片及大量绘画、雕塑和声光电模型等,全面展现了中国人民抗日战争气壮山河的历史画卷。

习近平仔细观看,认真听取讲解。在七七卢沟桥事变、建立抗日民主政权、高举和平发展合作旗帜等展区,习近平不时驻足,向工作人员详细了解有关情况。参观结束后,习近平等还亲切看望了参加仪式的抗战老战士和老同志代表。

杭州公交放火案新进展

山东曾现嫌疑人疑似“身影”

据新华社杭州7月7日电 放火嫌疑人是否查明?伤者救治进展如何?杭州“7·5”公交车放火案依然牵动人。截至目前,在院救治的杭州公交车放火案犯罪嫌疑人伤情仍然危重,身份仍然不明,杭州警方正在全力侦查。7日上午,警方已向社会发布协查通告,悬赏奖励协助公安机关查明嫌疑人具体身份的线索提供者。

据最新消息,根据杭州警方提供的信息,山东发现了嫌疑人的疑似“身影”。警方已将追查目光聚焦在山东,但最终确定嫌疑人身份仍需要时间。

记者从杭州市公安局上城区分局获悉,已锁定公交车放火嫌疑人系车内一名被烧成重伤的男子。目前,嫌疑人正在抢救中,气管已切开。警方正在全力核查其身份。警方已向社会公布嫌疑人的照片,向社会征集身份核查线索,对协助警方查明嫌疑犯具体身份的线索提供者将给予重奖。

截至7日,杭州“7·5”公交车放火案仍有29名伤员在医院接受医治,其中15名为危重病人。烧伤最严重的有3位病人,其中一位烧伤面积高达95%,一位高达90%,另一位虽然烧伤面积没有那么大,但年纪很大。

事件发生后,杭州全面加强公共交通安全防范力度。记者从杭港地铁有限公司获悉,从7月6日开始,杭州地铁1号线提升了安保措施,在沿途所有车站加强液体安检力度。

7日,记者在杭州地铁1号线火车东站入口安检点看到,所有经过安检的包裹内如有液体容器,不论大小都被要求开盖检查,并经专用的液体检测仪检查,饮料则要求乘客当面饮用确保安全,方可通行。

纪念全民族抗战爆发77周年 1937年7月7日—2014年7月7日



7月7日,首都各界在中国人民抗日战争纪念馆隆重集会,纪念全民族抗战爆发77周年。这是老战士代表在集会活动上高唱国歌。新华社发

全国各地隆重纪念 全民族抗战爆发77周年

河南河北安徽纷纷拉响警报 江苏辽宁山西举办主题活动

据新华社电 7月7日,全国各地自发组织各种活动,隆重纪念全民族抗战爆发77周年,提醒人们,勿忘国耻,警钟长鸣。

7日上午,河北、安徽、河南等地纷纷拉响警报,纪念“七七卢沟桥事变”爆发77周年。除了拉响警报,江苏侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆、陕西八路军西安办事处纪念馆、辽宁长春伪满皇宫博物院举办了纪念全民族抗战77周年座谈会,还采用展览、文艺汇演等形式,

纪念“七七事变”77周年。

在全民族抗战爆发77周年之际,山西武乡、灵丘、阳泉等地群众自发组织万人签名、千人合唱等系列活动,以表达“勿忘国耻 圆梦中华”的心声。

7日,在阳泉百团大战纪念碑下,回荡着《大刀进行曲》《在太行山上》等抗日歌曲。80岁的刘玉兰老人唱着豪迈旋律,激动表示:“没有那些为国捐躯的先烈,哪有咱现在的好日子?”

当天,来自灵丘县多所学校的300名少先队员走进平型关大捷纪念馆内。在记录着壮烈抗战史的一张张图片、一件件旧物前,少先队员们强烈感受着中华民族不畏强暴、不甘屈辱的抗争精神。

7日晚,首都纪念全民族抗战爆发77周年歌咏活动在卢沟桥宛平城举行。在歌咏活动中,李光曦演唱的《松花江上》不仅赢得了热烈的掌声,他讲述的亲身经历更打动了在场的观众。



7月7日,吉林长春,在东北沦陷史陈列馆,一名学生向英烈敬献鲜花。新华社发

7月7日,山东省临沂市郯城县马头镇宋庄村一名小女孩被抗战主题木雕吸引。当日是全民族抗战爆发77周年纪念日,山东郯城马头镇宋庄村村民宋玉云举办了一场别开生面的“抗战木雕”作品展,展出了自己创作的抗日战争题材木雕作品62件,提醒人们铭记历史,珍惜美好生活。新华社发



美国解密日本细菌战档案显示

731部队至少生产2470枚细菌炸弹

据新华社哈尔滨7月7日电(记者王建)记者从哈尔滨市社会科学院731问题国际研究中心获悉,该中心“美国解密日本细菌战档案调查”课题组完整编译出关于侵华日军细菌武器的《阿尔沃·汤姆森报告》。该报告记录了731部队首任队长石井四郎的供述,截至1942年,731部队共研制生产了2470枚细菌炸弹。

《阿尔沃·汤姆森报告》是1946年由当时美国迪特里克基地中校阿尔沃·汤姆森对731部队首任队长石井四郎和次任队长北野政次进行审讯之后,形成的总结性报告。

石井四郎供述,至1940年,已经研制出9种用于细菌病原体传播的炸弹,并进行了实地测试。其中包括用于污染土地、制造传染性云雾,以及爆裂弹药,即通过污染炸弹碎片和炮弹碎片造成伤害而感染并致死亡。

据石井四郎向汤姆森提供的数据,1937年至1942年,731部队共生产了2470枚携带细菌病原体的炸弹,这些细菌炸弹以炭疽菌、鼠疫菌和伤寒菌为主要填充菌。



这是正在展开清理工作的侵华日军第七三一部队遗址核心区。新华社发

1940至1942年共生产了约500枚。

731部队是中国抗日战争期间侵华日军从事生物战细菌战研究和人体试验相关研究的秘密军事医疗部队的代称,总部基地建在哈尔滨市平房区。资料显示,有3000多人在731部队细菌试验和人体试验中死亡。

新/华/时/评

历史是最好的教科书,也是最好的清醒剂。

7月7日,位于北京西南的中国人民抗日战争纪念馆聚焦世界目光。国家主席习近平与首都各界齐聚一堂,隆重纪念全民族抗战爆发77周年。今年的纪念日,对中国和世界都有着不同寻常的历史意义。

如习近平主席在讲话中所说,纪念的目的,在于“铭记历史、缅怀先烈、珍视和平、警示未来,坚定不移走和平发展道路,坚定不移维护世界和平”。

历史长河中,“七七事变”是一座永恒的里程碑。于中国,它标志着日军侵华战争的全面打响,铭刻着中华民族奋起反抗的历史转折;于世界,它改变了反法西斯战场的格局,彰显了正义的力量。那段可歌可泣的抗战历史,那些为反法西斯战争胜利付出的巨大牺牲,值得世人永远铭记。

对“七七事变”的纪念,更是为了在世界范围内敲响警钟,捍卫来之不易的和平。

历史这本教科书清楚地记录着,二战前的日本军国主义如何在“亚洲解放者和保护者”的伪装下和世界主要大国的绥靖下,变成嗜血的战争恶魔;历史这味清醒剂也在警醒着世人,由于意识形态和冷战等原因,日本并未在二战后彻底清算发动侵略战争的思想根源和错误史观。

如今,历史似乎正在重演:日本新闻调查网站日前刊文指出,当年日本军方打着“保护侨民”、“自卫自存”的旗号发动战争,如今安倍采取的煽情手段,与过去日本军方的做法并无二致。

面对这样的日本,世界理应警醒:对任何由日本右翼分子篡改历史,将是对数千万二战死难者的遗忘和背叛;如果放纵安倍政府挑战战后国际秩序、在整军备武的道路上继续狂奔,损害的不仅是地区稳定局势,更是世界和平。

多年来,中国除了在政府层面细致梳理日本侵华历史,散落于民间及世界各地的记忆也被一点点聚拢,一大批侵华日军的官方文书、日本官兵日记和回忆录先后浮出水面。不久前,中央档案馆首次在网站陆续全文公布45名侵华日军战犯的亲笔供词。这些珍贵的一手史料,无疑是对安倍政府扭曲史观的有力回击。

此外,国际合作的展开,譬如中美共同收集南京大屠杀视频证词的行动,拉贝墓园在柏林的落成,也使得中国抗战史越来越多地进入国际视线,成为全人类的共同记忆。中国对“七七事变”的隆重纪念,以及将9月3日确定为中国人民抗日战争胜利纪念日、12月13日设立为南京大屠杀死难者国家公祭日的决定,无一不是在更大范围内表达对死难者的哀悼,向世界表明中国人民牢记历史、捍卫和平的决心。

历史不容篡改,事实不容否认。“任何人想要否定、歪曲甚至美化侵略历史,中国人民和各国人民绝不答应!”习近平主席庄严的宣誓,道出了中国和各国人民的心声。

“七七”警钟,为中国而鸣,更为世界而鸣!

据新华社北京7月7日电

台湾规划设立 抗战纪念馆

据新华社台北7月7日电(记者 陈君 刘陆)今年是抗日战争全面爆发77周年,明年是抗战胜利70周年,台湾当局领导人马英九7日出席由台北市政府主办的“抗战胜利暨台湾光复纪念特展”开幕记者会时说,台湾相关单位要举办一系列活动,并规划设立抗战纪念馆和慰安妇历史陈列所。

目前,台湾没有专门纪念抗日战争的场馆,台湾民间各界已多次呼吁当局尽早设立。马英九还表示,钓鱼岛是最早被日本侵略的中国领土,在国际法上一直是无效的,“这是我们不能忘记的”。

当天上午,由两岸和平发展论坛、两岸和平发展联合会以及劳动党等多个民间团体,发动近百名台湾民众到台北日本交流协会前抗议,反对日本行使“集体自卫权”。

7月7日前夕,台湾多民间力量通过举办图片特展、音乐会以及向老兵致敬等活动,回顾艰苦卓绝的中国抗战史。

『七七事变』七十七周年祭：历史是最好的清醒剂